

市区去年污水处理费收入 5550 万元, 支出达 17747 万元

# 我市污水处理费或将调整

□记者 李科学

本报讯 昨日下午, 市发改委在豫达未来大酒店组织召开平顶山市污水处理费收费标准调整听证会。听证会上, 对我市污水处理费收费标准提出了两个调整方案。

据了解, 我市现行的污水处理费收费标准制定于 2004 年, 其中居民生活用水收费标准为 0.65 元/吨, 特殊行业用水和单位自建供水设施取用地下水收费标准为 1.00 元/吨, 其他用水收费标准为 0.80 元/吨, 收费标准远远低于污水处理实际成本。据市财政部门统计, 2016 年我市市区污水处理费收入 5550 万元, 支出

17747 万元, 仅市本级缺口就达 12197 万元, 各县(市、区)也存在较大缺口。

平顶山市价格成本调查监审局《平顶山市污水处理成本监审报告》的监审结论为: 平顶山市区污水收集输配、污水处理及污泥处置单位成本为 1.042 元/立方米; 县城(含舞钢市)污水处理平均单位成本为 0.684 元/立方米。

按照国家 and 省有关规定要求, 依据污水处理调查成本, 综合考虑我市居民、企事业单位承受能力以及污水处理设施正常运行需要, 参照周边城市调整标准, 听证会上, 对我市污水处理费收费标准提出了两个调整方

案。

方案一: 按照国家和省要求的最低标准进行。我市污水处理费收费标准调整为平顶山市、舞钢市城区居民生活用水 0.95 元/立方米, 非居民生活用水 1.40 元/立方米; 宝丰县、鲁山县、叶县、郟县、石龙区五县(区)城区和全市所有建制镇居民生活用水 0.85 元/立方米, 非居民生活用水 1.20 元/立方米。

方案二: 根据国家三部委“补偿成本并合理盈利”的要求调整。我市污水处理费收费标准调整为平顶山市、舞钢市城区居民生活用水 1.10 元/立方米, 非居民生活用水 1.60 元/立方米; 宝丰县、鲁山县、叶县、郟县、石龙

区五县(区)城区和全市所有建制镇居民生活用水 1.00 元/立方米, 非居民生活用水 1.40 元/立方米。

对于低保家庭和低收入群体因收费标准调整而增加的支出, 由民政、人社、财政等部门通过逐步调整低保标准、最低工资和失业养老保险等社会保障和救助标准以及给予一定补贴等办法妥善解决, 实施困难居民家庭生活用水优惠政策, 使其基本生活水平不因价格调整而降低。

听证会按预定程序进行完毕。市发改委有关人士表示, 将把这次会议的听证情况尽快形成听证报告, 按照程序报市政府, 待市政府同意批复后执行。

## 10月全国查处 4353 起违反中央八项规定问题 48 名厅官被处理

据新华社北京 11 月 21 日电(记者朱基钗) 中央纪委监察部网站消息, 10 月全国查处违反中央八项规定精神问题 4353 起, 处理 6190 人。这是党的十九大之后, 中央纪委首次通报违反中央八项规定精神问题月报数据。

从查处问题类型看, 违规发放津补贴或福利 1102 起, 违规收送礼品礼金 938 起, 违规配备使用公务用车 683 起, 违规公款吃喝 551 起, 大办婚丧喜庆 472 起, 公款国内旅游 217 起, 楼堂馆所违规问题 107 起, 公款出境旅游 11 起, 其他问题 272 起。

从查处人员来看, 10 月份有 48 名地厅级干部, 525 名县处级干部因违反中央八项规定精神被处理。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况, 中央纪委在 31 个省市区和新疆生产建设兵团、139 个中央和国家机关, 98 个中央企业、15 个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

据统计, 2012 年以来截至目前, 全国各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题 19 万多起, 处理党员干部 26 万余人, 中央纪委监察部网站已连续 49 个月发布月报数据。

## 国家人口信息库建成 已存有效人口信息 13.99 亿

据新华社北京 11 月 21 日电(记者刘奕湛、程士华) 记者 21 日从公安部获悉, 国家人口基础信息库建设项目已顺利通过专家组审查和验收委员会竣工验收, 标志着国家五大基础信息资源库之一的国家人口基础信息库已率先建成并投入应用。目前, 国家人口基础信息库已存储包含 13 个数据项的有效人口信息 13.99 亿, 其中 7 项数据的采集率达到 100%, 初步实现了对我国人口基础信息的统筹管理。

据了解, 国家人口基础信息库已在民政部异地婚姻登记、低保救助, 人社部社保卡、养老保险管理, 卫计委跨省医保办理, 教育部学籍网络查询等基础业务工作中广泛应用, 累计提供各类共享服务 9.52 亿次。目前, 国家人口基础信息库已面向地方政府电子政务大厅提供公民身份信息共享核查服务, 并与国家数据共享交换平台对接, 实现了人口基础信息对跨部门业务应用的支撑, 为各级政府部门减少行政审批环节、解决企业群众反映强烈的“审批难办证难”问题创造了条件, 为国家推进“放管服”改革提供了有力支持。此外, 国家人口基础信息库还为全国信用信息共享平台提供了共享服务, 对信用中国建设也将起到重要支撑作用。

据介绍, 国家人口基础信息库是首个实现多部委共建共享的国家电子政务示范工程, 项目是以国家电子政务外网为依托, 由公安部牵头, 教育部、民政部、人力资源和社会保障部、卫生和计划生育委员会共建, 覆盖全国人口, 以公民身份号码为唯一标识的国家数据库。通过共建单位的共同维护、多源校核, 保证了全国人口信息的一致性、准确性、完整性、权威性, 破解了以前相关部门各自采集维护的出生、死亡等信息的真实性、有效性难题。



### 问候日里送问候

你知道吗? 昨日是“世界问候日”。当天, 卫东区五一路街道关工委工作人员带着书籍、水果、鸡蛋、饮料等慰问品, 来到辖区双腿残疾的少年黄天祥家里, 送上关爱和问候, 让他感受社会的温暖。

本报记者 李英平 摄

## 曙光街食药监所开展化妆品专项检查

已下达责令改正通知书 3 份

□记者 吕占伟

本报讯 11 月 20 日, 新华区曙光街食药监所开始对辖区内化妆品销售单位、化妆品使用单位进行全面检查, 当天对检查中存在问题的门店下达责令改正通知书 3 份。

据了解, 为做到监管无死角, 检查无疏漏, 曙光街食药监所一方面对辖区各化妆品经营使用店面进行检查, 另一方面安排执法人员深入辖区内各住宅小区及人员密集场所走访、调查, 防止出现经营三无产品的仓库和地下销售网点。

在当天的检查过程中, 执法人员发现, 部分经营户存在产品直接放置于地面、货物摆放混乱、索证索票不全面等问题; 管理方面也是频频漏洞, 存在一定的安全隐患。

据悉, 当天, 曙光街食药监所共检查辖区美容院 6 家、理发店 9 家、化妆品经营店 2 家, 暂未发现有经营三无产品的仓库和地下销售网点。执法人员当天下达责令改正通知书 3 份, 令存在问题的门店限期整改。预计此次专项检查将于本周末结束。



### 湛河设置多个水面“隔离区”

昨日上午, 市区光明路湛河桥西侧橡胶坝的东西两侧, 水上的红色漂浮球警示着市民这里是危险水域。湛河管理处近日在河道橡胶坝、排水口等处设置多个“隔离区”, 禁止市民乘游船进入。

本报记者 张鹏 摄